

АННОТАЦИЯ

Предметом исследования является Турецкая фабрика мысли USAK, ее структура, направленность исследований, путей распространения результатов своих исследований, а также, была предпринята попытка оценки влияния, оказываемого данной фабрикой мысли на политический процесс в Турции.

Автор: Константин Суббота.

Научный руководитель: Косов Г.В., доктор политических наук, профессор, профессор кафедры международных отношений, мировой экономики и международного права.

Подразделение: Кафедра международных отношений, мировой экономики и международного права.

Актуальность темы исследования: Мы живем в то время, когда постоянны лишь перемены, когда немыслимое прежде стало мрачной реальностью, а грань между внутренней и внешней политикой становится все более размытой. Посулы и опасности глобализации преобразили наш взгляд на международные отношения и открыли политический процесс для новых участников, программ и результатов. Некогда международные отношения были исключительной прерогативой дипломатов, сотрудников правительственных органов и государств, но современные политики обязаны учитывать при формировании внешней политики разнообразный набор международных структур.

В этом все более сложном, взаимозависимом и информационно насыщенном мире правительства и отдельные политики сталкиваются с общей проблемой привлечения экспертных знаний к выработке государственных решений. Политикам нужна базовая информация о мире и обществах, которыми они управляют, о том, насколько эффективен нынешний курс, каковы возможные альтернативы, их вероятные издержки и последствия.

В политике информация больше не превращается в силу, если не подается в нужной форме и в нужное время. Правительствам и политикам часто приходится пользоваться моментом, поскольку складывается удобная конфигурация социальных и политических сил, или принимать меры заставляя кризис. В любом случае они часто действуют быстро и принимают решения, опираясь на имеющуюся информацию, которая не всегда ведет к наиболее обоснованной политике. Словом, политикам и другим лицам, заинтересованным в политическом процессе, необходима такая информация, которая была бы своевременной, понятной, надежной, доступной и полезной.

Таким образом, исследование понятия фабрика мысли, определения влияния, оказываемого ими на политический процесс и является актуальностью темы исследования.

Целью данной дипломной работы является изучение структуры, направлений исследований, оценка влияния, оказываемого фабрикой мысли USAK на процесс принятия политических решений турецким правительством.

Задачи исследования:

- Проанализировать основные подходы к определению понятия фабрика мысли.
- Определить специфику содержания понятия фабрика мысли.
- Проанализировать историю становления зарубежных фабрик мысли.
- Выявить тенденции в функционировании фабрик мысли на современном этапе.
- Провести оценку деятельности фабрики мысли USAK турецкой республики и определить степень ее влияния на процесс выработки и принятия политических решений.

Научная новизна исследования состоит в выявлении специфических черт современных турецких фабрик мысли; в выявлении механизмов влияния

международной организации стратегических исследований (USAK) на внешнеполитический процесс в Турецкой республике.

Структура работы: работа состоит из введения, двух глав, каждая из которых включает по 2 параграфа, заключения, библиографического списка использованной литературы, насчитывающего 60 источников. Общий объем работы составляет 84 машинописных страницы.

Аннотация: Во многих странах политики и правительственные чиновники сталкиваются не с информационным вакуумом, а с лавиной информации и бумаг. Действительно, на политиков нередко обрушивается больший объем информации, чем они реально могут использовать: жалобы избирателей, доклады международных агентств и общественных организаций, рекомендации аппарата, выкладки лоббистов и заинтересованных групп, обличение недостатков текущих правительственных программ в популярных или элитарных средствах массовой информации. Проблема в том, что эта информация часто оказывается бессистемной, ненадежной или искаженной интересами тех, кто ее распространяет. Часть информации может носить столь технический характер, что политики широкого профиля не в состоянии ее понять или применить. Определенная часть информации может быть непрактичной с политической, финансовой или административной точки зрения или противоречить интересам политиков, вынужденных принимать решения на основе информации, которую они зачастую считают недостаточной. Другая информация может быть бесполезной, поскольку слишком радикально отличается от мировоззрения или идеологии ее адресатов.

В результате этого, в процессе принятия политических решений, политики все чаще обращаются к помощи фабрик мысли. Фабрики мысли являются организациями, которые занимаются политико-ориентированными исследованиями. В ходе своих исследований они представляют свою точку зрения по разнообразным вопросам политики и процессу принятия политического решения. Основной задачей фабрик мысли является

производство политически значимых знаний и предоставление информации политическим и бизнес элитам, также, как и общественности в общем.

Классифицировать деятельность мозговых центров точнее всего можно изучив их принадлежность к какой-либо организационной структуре, культуре, а также ее политической ориентации. Стратегия и структура фабрики мысли часто влияет на то, каким окажется конечный политический продукт. Кроме этого, на основании их стратегии и структуры можно определить, на какой этап процесса принятия политического решения они сосредотачивают свою деятельность. Так, мозговые центры бывают пяти типов: академические (общего назначения и специализированные); фабрики мысли, занимающиеся контрактными исследованиями; занимающиеся политической пропагандой; мозговые центры гибридного типа.

Фабрики мысли оказывают влияние на процесс принятия решения через общественное мнение, СМИ, а также оказывая непосредственное влияние на лиц, принимающих решения.

Основанная в 2004 году Международная организация стратегических исследований (USAK) получила широкое признание как основной источник Турции в сфере независимого и сбалансированного исследования, и анализа информации и по широкому кругу вопросов, касающихся Турции и региона в целом.

Уделяя особое внимание вопросам безопасности и сотрудничества, USAK является одним из ведущих мозговых центров в Турции и мире по анализу глобальных проблем, удовлетворяя потребности в Турции, регионе и в мире для формирования обоснованного мнения общественности по этим вопросам.

Проведя анализ структуры, тематики публикаций и работы USAK, можно сделать следующий вывод. USAK, может оказывать влияние как на общественное мнение так и на конкретных лиц, имеющих влияние на развитие внешнеполитического процесса в Турецкой республике.